



«Побудьте день вы в милицейской шкуре – вам жизнь покажется наоборот»

Дмитрий АНТОНОВ,
CEO компании Iris Devices

Александр ГОРШКОВ,
CBO компании Iris Devices

В фильмах сотрудники правоохранительных органов уверенно и планомерно раскрывают преступления, последовательно – одно за другим. Но кино и реальная жизнь очень сильно отличаются. К сожалению, в жизни не получается заниматься раскрытием одного дела, а потом браться за другое. Правонарушения совершаются одновременно, а численность сотрудников, занимающихся их раскрытием, не увеличивается. И если для поиска российских правонарушителей силовым ведомствам помогают современные технологии, то в случае с иностранными гражданами ситуация обстоит значительно хуже. Текущие средства биометрической идентификации по лицу демонстрируют более низкие результаты при идентификации граждан из Азии, Африки и Ближнего Востока. В апреле 2023 года А.И. Бастрькин сообщил о пятикратном росте числа заведённых дел на мигрантов по

тяжким статьям: убийства, преступления против половой неприкосновенности, а также ряд случаев нападения на силовиков¹. Данную негативную тенденцию роста числа тяжких преступлений, которые совершают иностранные граждане в России, глава СК отметил и в ходе совещания по итогам работы территориальных подразделений в декабре 2023 года². Возникает закономерный вопрос: а можно ли облегчить работу сотрудников наших правоохранительных органов и как это сделать?

Неутешительная статистика

Как это не печально, но список городов по количеству правонарушений мигрантами возглавляет Москва. Только за один рейд в Котельниках весной 2023 года было задержано более тысячи мигрантов, из которых 148 были депортированы из страны. Ещё на 951 задержанного были составлены протоколы

¹ <https://www.rbc.ru/rbcfreenews/658b15e69a7947ec6355178f>

² <https://tass.ru/obschestvo/19633015>